

台火燒車定案 司機自殺縱火

陸客導遊25人陪葬 檢方：蘇明成死亡不起訴

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣7月19日發生火燒車重大事故，造成26人死亡，包括24名大陸遼寧遊客。桃園地檢署9月10日偵查終結，認定遊覽車司機蘇明成因被判刑等私事，出事當日灌醉自己，並在駕駛艙附近潑灑汽油自焚，全車陪葬。檢方將蘇列為殺人罪被告、因被告死亡不起訴處分。



蘇明成
網上圖片

遼寧大連24人旅遊團，7月19日結束8天7夜環台之旅，搭乘玫瑰石通運遊覽車，準備赴桃園機場搭機返鄉。遊覽車行經離機場僅剩3公里時，車頭開始冒煙，撞擊護欄後起火，遊客及駕駛、導遊等26人全部遇難，多具屍體堆疊在安全門及走道上。

曾向妻表輕生念頭

桃園地檢署召開案件偵查終結記者會。根據已出爐的火災鑑定報告，確定起火點在駕駛艙，排除電線走火，檢方依蘇明成遺體體內的酒精成分釐清方向調查。檢察官表示，綜合所有查證，認為蘇明成因性侵害案被判刑與家庭壓力等多重因素，預謀自殺縱火。蘇明成於7月14日在嘉義購買了8.36公升汽油備用，並於7月19日喝下大量烈酒壯膽後，行車中潑灑汽油自焚。檢方估計，至少有8公升的汽油在駕駛艙瞬間燃燒，連遊覽車底盤鋼板都被燒穿，且火勢迅速蔓延，阻斷乘客從前方車門逃生的通道，加上司機在當下可能已失能，遊覽車左右偏移，撞上護欄後，後車門被護欄卡住，阻斷了乘客最後逃生的機會。

檢方也發現蘇明成曾對家人表達輕生念頭：檢方檢查蘇明成生前和妻子的手機聊天記錄時，發現他曾說「我正被公司設計，又碰到政黨輪替，現在工作又難找」，以及「好好照顧三個孩子」。

桃園地檢署因而將蘇明成列為殺人罪被告，但他已在事故中身亡，因此，偵結以不起訴處分。

蔡臉書貼文表哀悼

至於蘇明成家屬已經領走意外險理賠新台幣200萬元，也將對保險公司、旅行社與遊覽車公司，及其他遇難家屬的後續求償。此外，台灣地區領導人蔡英文在臉書上發文，對於駕駛員輕生並連累25條寶貴生命的悲劇，感到沉痛。蔡英文表示，再一次向罹難的大陸朋友表示哀悼。一定會保持對遇難者家屬的關懷，並且提供必要的協助。



■ 監視器拍下蘇明成前往及離開嘉義市某加油站的畫面。

中央社



■ 桃園地檢署證明司機蘇明成買油，預謀自殺輕生縱火，以致24名陸客及導遊陪葬。圖為監視器拍下蘇明成頭戴迷彩帽、穿淺色上衣佩戴深色腰包自備汽油桶前往加油站買油。

中央社



■ 台灣火燒車案件昨日偵查終結，遊覽車司機蘇明成列為殺人罪被告，但因被告已死亡，作不起訴處分。

網上圖片

國台辦譴責：泯滅人性

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣有關方面昨日公佈了「7·19」火燒遊覽車事件的調查結果。國台辦發言人表示，我們對這起蓄意製造的惡性刑事案件表示強烈譴責，對這種喪盡天良、泯滅人性的行為表示強烈憤慨。

國台辦發言人指出，「7·19」事件發生以來，我們已多次表明對此事處理的態度，要求台灣有關方面徹查事故原因和責任，給罹難者及其家屬一個交代。這起惡性事件以及島內出現的一些傷害兩岸同胞感情的言行，對大陸遊客赴台旅遊造成了嚴重影響。

國台辦發言人表示，下一步，陸有關方面將繼續敦促台方處理好理賠等後續事宜，並將全力協助家屬處理相關事務。

粵吸資打造珠三角一小時體育圈



■ 廣東將大力發展體育產業。

記者敖敏輝攝

香港文匯報訊（記者敖敏輝廣州報道）里約奧運會剛剛結束，業內紛紛借勢佈局體育產業。記者昨日從首屆廣東體育產業發展論壇獲悉，廣東將加快體育產業發展頂層設計，吸引境內外資本投資廣東體育產業。今後，廣東將以廣州深圳為核心，打造珠三角一小時體育圈，並重點培養體育產業規模企業和上市公司。

成輻射華南先行區

據廣東省體育局副局長林奕介紹，內地各省體育產業發展不均衡。其中，福建GDP佔比超過3.8%，遠超位居第二的廣東1.02%。

因此今年起，廣東將重點打造「一圈雙核四帶多點」的體育產業佈局。「一圈」，指珠三角地區一小時體育圈。

即利用珠三角體育資源豐富，集聚輻射功能強大的區域優勢，把珠三角地區建設成為輻射華南、影響全國的體育產業先行區。「雙核」，即支持廣州、深圳重點發展競賽表演業和體育服務業，支持兩市體育產業集聚發展、向高端發展，建設國際化高水平的體育產業轉型升級示範市。另外，也將協調粵東西北的體育產業佈局，促進全省體育產業和體育事業互相促進，協調發展。

記者了解到，連日來，粵港澳體育博覽會與廣東體育產業論壇同步舉行，促進三地體育服務業融通交流。廣東省體育局局長王禹平介紹，廣東部分體育服務行業仍有潛力可挖，將積極採取措施吸引境內外資本。「比如，廣東的冰雪產業規模較小，我們希望各方積極投資和參與，相信有不小空間可挖。」

閩電騙「重災區」個人信息納入網格管理

香港文匯報訊 據中新社報道，連日來，山東臨沂徐玉玉被騙一案引發全社會關注，落網的6名疑犯中就有3名安溪人。當記者昨日來到距離安溪縣城不遠的魁斗鎮大嶺村時，「網格員」謝林林正在網格化服務管理中心分析本村信息，排查可疑人員。曾是安溪詐騙犯罪「重災區」的大嶺村，如今是安溪打擊整治電信網絡詐騙犯罪的網格化服務管理試點。

安溪縣已連續多年高壓打擊詐騙案，因此發生在安溪轄內的案件越來越少。但仍有一小部分安溪人逃往外地甚至國外「重操舊業」，詐騙手段也不斷更新。「流出人員的管理是安溪整治電信詐騙犯罪的新難點。」大嶺村黨支部書記李雙生告訴記者，今年開始，大嶺村試點網格化管理，把6平方公里的村莊按自然地理和人口分佈分成了4個網格，每個網格配備一名專職網格管理員及4名網格協管員，並在每個進出村路口和重點部位安裝視頻監控。「除了常住人口，流動人口的個人信息也

大部分納入了網格化管理範圍內。」謝林林說。

助矯正人員返正途

在保持對電信詐騙高壓嚴打態勢的同時，安溪發揮本地茶葉、藤鐵工藝兩大產業優勢，積極引導幫助社區矯正人員自主創業。安溪縣司法局相關負責人告訴記者，2015年至今，全縣已有600多名社區矯正人員到弘橋智谷電商產業園參加電商職業技能培訓，並由此開啟電商創業，助相關人士走上正途。

中共安溪縣委書記高向榮指出，既要加強學校、鄉村、社區的教育工作，把誠信納入校園教育、村規民約，培育有誠信的安溪人；也要重拳打擊，完善全縣網格化管理工作，制定一個清查方案、一個獎懲規定、一票制問責等制度，從源頭上對外出口進行有效管控，開展全面清理清查，統籌政策，壓縮詐騙犯罪空間；更要做到令出必行，鐵腕問責。



■ 福建安溪電騙「重災區」個人信息納入網格化管理。圖為近日安溪千人簽名拒絕電信詐騙。

網上圖片

海上絲路一套六枚郵票首發



■ 《海上絲綢之路》郵票1套6枚。記者丁樹勇攝

香港文匯報訊（記者丁樹勇雲南報道）10日上午，《海上絲綢之路》特種郵票首發。偉大航海家鄭和故里一雲南晉寧作為多個首發地之一，舉行了首發式。

2013年9月和10月，中國國家主席習近平在出訪中亞和東南亞國家期間，先後提出共建「絲綢之路經濟帶」和「21世紀海上絲綢之路」的倡議，這一構想以「政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資金融通、民心相通」為主要內容，將為沿線各國經濟社會共同發展創造更加美好的未來。

中國郵政發行的《海上絲綢之路》特種郵票1套6枚，由何潔、周岳設計，北京郵票廠影版工藝印刷，圖案內容分別為：政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資金融通、民心相通、海上交通，將海上絲綢之路沿線地區的知名歷史古跡、現代地標式建築與城市建築群結合；穿梭的各類船舶與飛機，表達了海上絲綢之路沿線國家緊密、繁忙的交往狀態，表現了海上絲綢之路綿延不絕的悠久歷史和欣欣向榮的時代風貌。全套郵票面值7.80元（人民幣，下同），另發行小全張一枚，售價11.70元。

記者在雲南晉寧首發現場看到，來自各行各業的集郵愛好者爭相購買裝有《海上絲綢之路》特種郵票、小全張的郵摺和首日封，並加蓋郵政部門專門為首發式製作的紀念郵戳。更有集郵愛好者專程到郵政網點加蓋日戳。

南方日報：為實現中國夢培養出更多更好的人才

香港文匯報訊 昨日（10日）是中國第32個教師節。9日上午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平來到北京市八一學校，看望慰問師生，向全國廣大教師和教育工作者致以節日祝賀和誠摯問候。隨後，總書記同教師學生代表座談，並發表了重要講話。習近平總書記在重要講話中強調，教育決定着人類的今天，也決定着人類的未來。基礎教育在國民教育體系中處於基础性、先導性地位，必須把握好定位，全面貫徹落實黨的教育方針，從多方面採取措施，努力把我國基礎教育辦好。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，貫徹落實習近平總書記系列重要講話精神，各級黨委和政府就要堅持把教育放在優先發展的戰略位置，強化責任意識，及時研究解決教育改革發展的重大問題和群眾關心的熱點問題。要深化辦學體制、管理體制、經費投入體制、考試招生及就業制度等方面的改革，深化學校內部管理制度、人事薪酬制度、教學管理制度等方面的改革，深化人才培養模式、教學內容及方式方法等方面的改革，使各級各類教育更加符合教育規律、更加符合人才成長規律。

文章進一步指出，「三寸粉筆，三尺講台繫國運；一顆丹心，一生秉燭鑄民魂。」時代越是向前，知識和人才的重要性就愈發突出，教育的地位和作用就愈發凸顯。我國正處於歷史上發展最好的時期，但要實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢，必須更加重視教育，努力培養出更多更好能夠滿足黨、國家、人民、時代需要的人才。今天的學生就是未來實現中華民族偉大復興中國夢的主力軍，廣大教師就是打造這支中華民族「夢之隊」的引路人。

深旅店未如實登記住客遭罰

香港文匯報訊 據人民網報道，深圳一招待所近日因多次不按规定檢查登記旅客信息，且不及時整改，被警方依法處以10萬元（人民幣，下同）罰款。據悉，這是深圳警方依據《中華人民共和國反恐法》對旅館業開出的首張巨額罰單。